
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS - RJ. Realizada aos 22 
(vinte e dois) dias do mês de fevereiro de 2006, no Palácio de Cristal situado à Rua Alfredo Pachá 
s/nº - Centro – Petrópolis – RJ, com início às 17:00 horas em 1ª convocação e as 17:30 horas em 
2ª e última convocação, com a seguinte pauta publicada no edital de convocação no DOM de nº 
2479 datado de 18 de fevereiro de 2006 e comunicado publicado no DOM de nº 2481 de 22 de 
fevereiro de 2006: 1) Posse dos Conselheiros da Sociedade Civil, eleitos em 10 de fevereiro de 
2006, em conformidade com o artigo 3º da Lei 6.312 de 15 de dezembro de 2005; 2) Eleição da 
Vice-Presidência; 3) Composição das Comissões de Trabalho; 4) Normatização dos Projetos 
FUNCRIA 2006; 5) Assuntos gerais. Presentes: O Presidente do CMDCA Conselheiro Jorge da 
Silva Maia; os Conselheiros Álvaro Teixeira Moreira, Aparecida Maria da Silva Bastos, Alan 
Frick de Queiroz Muniz, Pedro Henry Cross e os Representantes da Sociedade Civil Organizada 
eleitos, cujas assinaturas constam no livro de presença. Presentes também, Dra. Maria de Lourdes 
Feo Polônio ex-Promotora da Infância e Juventude e Dra. Flávia Monteiro de Castro Brandão 
atual Promotora da Infância e Juventude da Comarca de Petrópolis, Dr. Henrique Manzani Vice-
Prefeito do Município e outras autoridades civis e militares. A Reunião é aberta com a 
participação do Coral Do Ré Mi do Colégio São Judas Tadeu. Dado início aos trabalhos o 
Conselheiro Presidente passa a palavra a Sra. Sylvia Guedon, responsável pela Assessoria de 
Eventos e Cerimonial da Prefeitura para convidar as autoridades à mesa principal, sendo esta 
composta por: Dr. Murilo Silva Montanha - Delegado de Policia da 105ª DP – Petrópolis, Dra. 
Maria de Lourdes Feo Polônio - ex-Promotora da Infância e Juventude, Dra. Flávia Monteiro de 
Castro Brandão - atual Promotora da Infância e Juventude da Comarca de Petrópolis, Dr. Henrique 
Manzani - Vice-Prefeito do Município, Sr. Jorge da Silva Maia - Presidente do CMDCA e 
Secretário de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, representando o Prefeito Municipal, Dr. 
Rubens Bomtempo, o vereador Dr. Claudemir Mendonça Andrade representando o Presidente da 
Câmara Municipal, Tenente Coronel Luiz Cláudio Calixto Barbosa - Comandante do 26º Batalhão 
da Policia Militar, Sr. Agnes Dalzini - Conselheiro Tutelar do Município de Petrópolis e a Dra. 
Mônica Vieira de Moura Possas - Vice–presidente da 3ª Subseção da OAB-RJ. Composta a mesa 
a palavra é fraqueada aqueles que dela quiseram, sendo feito uso, na seguinte ordem: Dra. Mônica 
Vieira de Moura Possas, Sr. Agnes Dalzini, Dra. Maria de Lourdes Feo Polônio, Dr. Claudemir 
Mendonça Andrade, Dr. Henrique Manzani e Sr. Jorge da Silva Maia. Após a palavra do 
Conselheiro Presidente a Assessoria de Eventos e Cerimonial passa a chamar os representantes das 
entidades eleitas da Sociedade Civil Organizada, titulares e suplentes indicados por cada uma 
delas, pelo período de 2 (dois) anos a partir da presente data, para assinatura do Ato de Posse: Na 
representação das Creches a Associação da Creche São Francisco de Assis tendo como Titular 
Aparecida Maria da Silva Bastos e Suplente Jorge Luiz da Silveira; na representação de Abrigos 
de Crianças e Adolescentes o Lar de Crianças Nossa Senhora das Graças tendo como Titular Vera 
Lucia Avelar Alves de Oliveira e Suplente Luciana Márcia da Conceição; na representação das 
Entidades Estudantis a APE – Associação Petropolitana de Estudantes tendo como Titular Adriana 
Madeira Coutinho e Suplente Thiago Ramos Mayworm; nas representações dos Centros 
Educacionais e/ou Sociais de Atendimento a Crianças e Adolescentes a Associação Renovar 
Saúde Criança tendo como Titular Maria Lucia Thorstensen Sabugosa e Suplente Denise 
Aparecida Amâncio de Moraes e a Pastoral da Criança (Petrópolis) como Titular Beatriz Consuelo 
e Silva Nascimento e Suplente Carmem Lucia Klippel Fofano; na representação de Entidades 
voltadas ao Atendimento de Crianças e Adolescentes com necessidades especiais o Instituto 
MAFER – Lar Santa Catarina tendo como Titular Fernanda Ávilla de Castro Henriques da Matta e 
Suplente Armando Roberto Aoad; na representação de Movimentos Populares (Associações de 
Moradores) como Titular Natalice Ângelo Thomaz de Aguiar e como Suplente Maria de Lourdes 
Thomaz de Souza. Foram empossados, também os representantes indicados pelo Poder Executivo, 
sendo Titulares Simone Cristina de Oliveira e Ronaldo Costa Rodrigues e como Suplentes Jorge 
Paulo Britto de Araújo e Fábio Marinho de Souza. Terminado o Ato de Posse é chamada à frente 
da mesa principal a Conselheira Vera Lucia do Lar de Crianças Nossa Senhora das Graças que 
após algumas palavras faz entrega de placa de homenagem em nome dos Conselheiros do 
CMDCA a Dra. Maria de Lourdes pelos serviços prestados a criança e ao adolescente de nossa 
cidade, quando Promotora da Infância e Juventude. É feita, também, em nome dos Conselheiros 
do CMDCA homenagem ao Prefeito Municipal Dr. Rubens Bomtempo, tendo sido entregue placa 
ao seu representante Sr. Jorge da Silva Maia pela Conselheira Maria de Lourdes representante de 
Movimentos Populares.O Conselheiro Presidente convida a todos os presentes para o coquetel. 
Tendo em vista o adiantar da hora, é proposto pelo Conselheiro Presidente que os itens restantes 
da pauta sejam  tratados no  dia seguinte às 18:00 horas, na  sede do CMDCA à Rua  Prefeito  Ari  
 
 
 



Barbosa nº 191 – Centro, o  que é   aprovado   por  unanimidade. Dando   continuidade  à Reunião 
Ordinária, do dia anterior reúnem-se na Sala de Reuniões do CMDCA, em 23 de fevereiro de 
2006, às 18:00 horas os Conselheiros do CMDCA quais sejam: Jorge da Silva Maia, Thiago 
Ramos Mayworm, Adriana Madeira Coutinho, Maria de Lourdes Thomaz de Souza, Aparecida 
Maria da Silva Bastos, Ronaldo Costa Rodrigues, Alan Frick de Queiroz Muniz, Marilza Pullig 
Alberto, Vera Lucia Avelar Alves de Oliveira, Luciana Márcia da Conceição, Carmem Lucia 
Klippel Fofano, Fábio Marinho de Souza, Armando Roberto Aoad, Simone Cristina de Oliveira, 
Denise Aparecida Amâncio de Moraes, Vânia Lopes Badin Werneck de Carvalho, Deise Cássia 
Silva de Almeida Pinto, Cláudia Ostwald Luz Vilardo, Fernanda Avilla de Castro Henriques da 
Matta. Com a palavra o Conselheiro Presidente dá as boas vindas aos novos conselheiros e 
parabeniza a todos pelo brilhante acontecimento que foi a Posse dos Conselheiros da Sociedade 
Civil e Poder Público no Palácio de Cristal. Informa, ainda que desde o dia 1º de fevereiro a Sra. 
Rosangela Machado de Aquino Correa é a Chefe da Divisão Administrativa do Conselho Tutelar e 
CMDCA. Dando continuidade passou-se ao segundo (2º) item da pauta: Eleição da Vice-
Presidência do CMDCA. Após o lançamento de candidatura de duas entidades foi aberta a votação 
tendo sido eleito com 7 (sete) votos o Instituto Mafer – Lar Santa Catarina que se fará representar 
pela Sra. Fernanda Ávilla de Castro Henriques da Matta. O Lar de Crianças Nossa Senhora das 
Graças ficou em segundo lugar tendo recebido 5 (cinco) votos. Passando para o 3º item da pauta, 
Composição das Comissões de Trabalho a plenária fez indicações que foram aceitas e aprovadas 
por unanimidade ficando assim formadas: Comissão de Acompanhamento ao Conselho Tutelar: 
Conselheira Fernanda Ávilla de Castro Henriques da Matta na representação do Instituto Mafer – 
Lar Santa Catarina, Conselheira Vera Lucia Avelar Alves de Oliveira na representação do Lar de 
Crianças Nossa Senhora das Graças e a Conselheira Denise Aparecida Amâncio de Moraes na 
representação da Associação Renovar Saúde Criança e representando o Poder Executivo os 
Conselheiros Jorge da Silva Maia, Pedro Henry Cross e Cláudia Ostwald Luz Vilardo; Comissão 
de Cadastramento e Registro de Entidades: Conselheira Adriana Madeira Coutinho na 
representação da APE – Associação Petropolitana de Estudantes, Conselheira Aparecida Maria da 
Silva Bastos na representação da Associação da Creche São Francisco de Assis e a Conselheira 
Maria de Lourdes Thomaz de Souza na representação da Associação de Moradores da Rua 
Manoel Afonso e Adjacências e representando o Poder Executivo os Conselheiros  Marilsa Pullig 
Alberto, Cláudia Ostwald Luz Vilardo e Pedro Henry Cross. Comissão de Orçamento, Finanças e 
Fiscalização: Conselheira _ Fernanda Ávilla de Castro Henriques da Matta na representação do 
Instituto Mafer- Lar Santa Catarina, Conselheira Vera Lucia Avelar Alves de Oliveira na 
representação do Lar de Crianças Nossa Senhora das Graças e Conselheira Adriana Madeira 
Coutinho na representação da APE – Associação Petropolitana de Estudantes e representando o 

Poder Executivo os Conselheiros Ronaldo Costa Rodrigues, Simone Cristina de Oliveira e Jorge 
Fernando Vidart Badia. Tendo em vista o enorme volume de trabalhos, a plenária decidiu que  
cada uma das comissões será composta por seis (6) conselheiros mantendo a paridade, poder 
executivo e sociedade civil.  O Presidente observa quanto ao vencimento do mandato dos 
conselheiros tutelares no próximo mês de maio, fala da necessidade de ser criada uma comissão de 
eleição conforme determina o artigo 15 da Lei 5958 de 20 de fevereiro de 2003, composta de 4 
membros, após entendimentos  a plenária elegeu por unanimidade os seguintes conselheiros para 
compor esta comissão: Os conselheiros Jorge da Silva Maia e Cláudia Ostwald  Luz Vilardo 
representando o Poder Executivo e as Conselheiras Vera Lúcia Avelar Alves de Oliveira e Denise 
Aparecida Amâncio de Moraes, representando a Sociedade Civil, sendo que o Conselheiro Jorge 
da Silva Maia presidirá os trabalhos da comissão de eleição.  Decidiu-se que a 1ª reunião das 
comissões será realizada dia 03 de março às 16:00 horas, na sede do CMDCA. No 4º Item da 
Pauta: Normatização dos Projetos FUNCRIA 2006, conforme já é do conhecimento de todos os 
membros do Conselho, com relação às dificuldades encontradas para tal normatização e devido, 
também,  a eleição e posse das novas representações da sociedade civil no CMDCA, o que 
acarretou atraso nos trabalhos,  que é  do conhecimento de todas as instituições interessadas,  
deliberou-se que permanecessem os valores por projeto já anteriormente  decidido em  plenária, 
prorrogando por ora o prazo     para avaliação de todas as prestações de contas   das instituições 
beneficiadas.  Posteriormente será publicado através de edital, convocação as entidades para 
apresentação de novos projetos, de acordo com normas estabelecidas em plenária do CMDCA . 
Foi decidido pela plenária que a partir de 03 de março será reaberto o prazo para cadastramento 
das entidades, ocasião que a Conselheira Fernanda Ávilla solicitou informações sobre critérios de 
entrega de correspondência no Conselho, tenho sido orientada pelo Conselheiro Presidente que a 
responsabilidade de recebimento e entrega de documentação será feita pela Chefe da Divisão 
Administrativa dos Conselhos, Sra. Rosangela Machado. No 5º e último item da pauta - Assuntos 
Gerais, ficou  decidido  pela  plenária a  necessidade  de  reunião  no  dia 24  de  fevereiro  com os 
 
 
 



Conselheiros Tutelares sendo designados para representar o CMDCA nesta reunião os 
Conselheiros Jorge Maia e Fernanda Ávilla. A Conselheira Vice-Presidente sugeriu que todos os 
Conselheiros fossem contemplados com cópia do Regimento Interno do CMDCA e demais 
legislações, o que será providenciado pelo Chefe da Divisão Administrativa. Foi falado pelo Sr. 
Presidente que a publicação dos balancetes do FUNCRIA serão feitas trimestralmente, a partir do 
2º trimestre.    Nada mais havendo a tratar o presidente Jorge da Silva Maia dá por encerrada a 
presente reunião ordinária, às 20:55 horas. A presente ata vai por mim assinada, Rosangela 
Machado de Aquino Correa, funcionária pública municipal, Chefe da Divisão Administrativa que 
transcrevi a presente ata, e pelos Conselheiros Presidente e  Vice-Presidente. 
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